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ΚΕΣΟ: Φροντίδα στη Στέγη Κατακοίτων της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

«Επιχειρήση Καλλωπισμού» πραγματοποίησε το ΚΕ.Σ.Ο- 
Εκκλησιαστικό ίδρυμα της ΙΑΑ στην Στέγη Κατακοίτων της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών στο Λόφο Σκουζέ. Η δράση είχε 
τριπλό σκοπό.

Αφ΄ ενός να εξυπηρετήσει τους φιλοξενούμενους, αλλά και νοσηλευτές που τους 
περιποιούνται, εν όψη καλοκαιριού. Αφ΄ ετέρου να διαφανεί πόσο καλή δουλειά 
γίνεται στις Εκκλησιαστικές Δομές Φιλοξενίας Ηλικιωμένων και Κατακοίτων της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των άλλων Μητροπόλεων. Και κατά τρίτον να 
ωφεληθούν οι σπουδαστές, που συμμετείχαν.

Για ακόμα μια φορά το ΚΕ.Σ.Ο είχε την αρωγή και αγαστή συνεργασία των 
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σπουδαστών/ριων, από Δημόσια ΙΕΚ. Πρόκειται για το Τμήμα Κομμωτικής του ΙΕΚ 
Δ.ΥΠ.Α Ηρακλείου Αττικής υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης εκπαιδευτικού του 
τμήματος Κομμωτικής Τέχνης κας Ιωάννας Καραγιάννη με τις μαύρες μπλούζες 
και του Τμήματος Ονυχοπλαστικής -Ποδολογίας τόσο από το ΙΕΚ Δ.ΥΠ.Α Ηρακλείου 
Αττικής όσο και το Σ.Α.Ε.Κ Χαλανδρίου υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης 
καθηγήτριας τους κας Δήμητρας Αδραμάνη, με τις λευκές μπλούζες.

Τον συντονισμό της «Ασπρόμαυρης Team Beauty» είχαν η Διευθύντρια του ΚΕ.Σ.Ο 
κα Μαίρη Πίνη & ο υπεύθυνος Επικοινωνίας κ. Κωνσταντίνος Σαλεβουράκης. Η 
δράση είχε πολλαπλά οφέλη και διαμοιράζεται ως ακολούθως:
– Τριάντα έξι κατάκοιτοι ηλικιωμένοι έτυχαν της περιποίησης, αλλά και της 
ψυχικής ανάτασης, τόσης, που τους δημιουργήθηκε εφορία μέχρι που τραγούδησαν 
στους καλλωπιστές τους.
– Οι σπουδαστές και οι σπουδάστριες συμπληρώσαν ώρες πρακτικής άσκησης για 
τη χρονιά 2025-2026 και κάποιοι από αυτούς/αυτές, αποφοιτούν επαξίως.
– Οι νοσηλευτές των δύο Μονάδων, δέχτηκαν την επικουρική βοήθεια των 
σπουδαστών.



Το ΚΕ.Σ.Ο ευχαριστεί το Διευθυντή στις τρεις Στέγες Φιλοξενίας (δύο Κατακοίτων 
& Γηροκομείο Αγίας Παρασκευής) της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών Π. Φιλόθεο 
Ορφανουδάκη και τις δύο Διευθύνουσες Κατερίνα Αποστόλου και Κατερίνα 
Σαραντινού. Επίσης ευχαριστεί τις Διευθύνσεις των δύο ΣΑΕΚ και ελπίζει και τη 
νέα χρονιά να συνενιστεί αυτή η συνεργασία με το αξιέπαινο αντίκτυπο.

Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης για την Κακοποίηση των 
Ηλικιωμένων

Αναφέρεται ότι σε όλες της Εκκλησιαστικές Στέγες, επικρατεί ο σεβασμός και 
Ανθρωπισμός. Δεν συμβαίνει όμως παντού το ίδιο. Έτσι η Παγκόσμια Κοινότητα 
έχει καθιερώσει την 15η Ιουνίου καθιερώθηκε την Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης 
για την Κακοποίηση των Ηλικιωμένων. Σκοπός της ημέρας είναι κατανόηση της 
κακοποίησης και της παραμέλησης των ηλικιωμένων η μείωση σχετικών 
περιστατικών.

Ευρωπαϊκή έρευνα -γύρω από τους ηλικιωμένους που ζουν σε Μονάδες Φροντίδας 
Ηλικιωμένων (ΜΦΗ)- αναδεικνύει σοβαρές προκλήσεις: περιθωριοποίησης, 
κοινωνικής απομόνωσης και σε ορισμένες περιπτώσεις, περιστατικά παραμέλησης 
ή κακοποίησης. Οι συνθήκες αυτές, συχνά επιδεινώνονται τόσο σε νόμιμες δομές, 
όσο και σε παράνομα κυκλώματα.

Στην Ελλάδα, το 90% των ηλικιωμένων λαμβάνει, άτυπη φροντίδα στο σπίτι μέσα 
στην Οικογένεια από συγγενείς. Ωστόσο, περισσότερα από 680.000 άτομα έχουν 
ανάγκη από εξειδικευμένες υπηρεσίες.



Το τραπέζι της Οικογένειας

Διανομή πατάτας και οσπρίων πραγματοποιήθηκε την Τέταρτη 17 Ιουνίου 2026 
στην έδρα του Κοινωνικού μας Παντοπωλείου. Η γενναία προσφορά προήρθε από 
την Τράπεζα Τροφίμων.
Ωφελήθηκαν 95 οικογένειες, που αριθμούν 400+ πλέον άτομα. Ο κάθε επικεφαλής 
οικογένειας, έλαβαν από ένα σακί των 25 κιλών.

Οι δράσεις μας είχαν την ευλογία του Αναπληρωτή Προέδρου του ΚΕ.Σ.Ο 
Πανιερώτατου Μητροπολίτη Φαναρίου κ. Αγαθάγγελου, του Επισκόπου 
Χριστουπόλεως κ. Βαρνάβα, του Γενικού Αρχιερατικού π. Εμμανουήλ 
Παπαμικρούλη και την σύμφωνη γνωμη των μελών του Δ.Σ.

Το Δ.Σ του φορέα μας στην “Επιχείρηση Καλλωπισμού” και στη διανομή πατάτας η 
Γενική Γραμματέας κα Μαρία Τάταρη. Έκτατος αρωγός στη διανομή μας ήταν ο 
λογιστής μας κ. Απόστολος Τόγκας.

Τα περισσεύματα της διανομής της 17η Ιουνίου προσφέρθηκαν σε δομές όπως η 
Στέγη Κατακοίτων, η «Γαλήνη» της Ενορίας Αγίου Γεωργίου Κεραμικού & η 



Πανελλήνια Ένωση Φίλων των Πολυτέκνων” – ΠΕΦΙΠ


